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Protokoll der 22. Sitzung des Stadtparlaments

Donnerstag, 3. Februar 2011, 17:00 –18:30 Uhr, Tonhalle

Anwesend 37 Mitglieder des Stadtparlaments
5 Mitglieder des Stadtrates

Entschuldigt
abwesend Adrian Bachmann, FDP

Markus Hilber, FDP
Mark Zahner, SP

Vorsitz Mario Schmitt, SVP

Protokoll Christoph Sigrist, Stadtschreiber

Parlamentspräsident Mario Schmitt weist einleitend auf den Rekurs hin, der zur Traktandenliste der heu-
tigen Sitzung eingereicht wurde: Am 17. Januar 2011 haben die beiden Erstunterzeichneten Christoph
Hürsch, CVP, und Norbert Hodel, FDP, zusammen mit 13 Mitunterzeichneten einen Rekurs erhoben ge-
gen den Beschluss des Parlamentspräsidiums vom 12. Januar 2011, das Geschäft „Bericht des Gemein-
derates Bronschhofen und des Stadtrates Wil / Vereinigungsbeschuss / 1. Lesung“für die heutige Sit-
zung nicht zu traktandieren. Alternativ forderten die Unterzeichnenden die Einberufung einer ausseror-
dentlichen Parlamentssitzung bis spätestens 17. Februar 2011 zur Behandlung dieses Geschäftes. Das
Präsidium hat die Wiedererwägung für eine Traktandierung des Geschäfts für die heutige Sitzung abge-
lehnt, ist der Forderung nach einer ausserordentlichen Sitzung hingegen einstimmig nachgekommen und
hat diese Sitzung auf den Donnerstag, 10. Februar 2011, einberufen. Die beiden Erstunterzeichner Chris-
toph Hürsch und Norbert Hodel haben mit Datum vom 31. Januar 2011 den Rekurs zurückgezogen un-
ter der Bedingung, dass die einberufene ausserordentliche Sitzung am nächsten Donnerstag zwingend
stattfinden muss. Infolge des Rückzuges entfällt die Behandlung des Rekurses.

Nach der Eröffnung durch Parlamentspräsident Mario Schmitt, SVP, ist die Behandlung der Geschäfte
wie folgt vorgesehen:
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Traktanden

1. Postulat Guido Wick, GRÜNE prowil (im Namen der Mitglieder des Präsidiums): Organisatorische
und konzeptionelle Ausrichtung der Schulverwaltung

2. Vollzug des Integrationsleitbilds / Verlängerung

3. Strassenraumgestaltung Fürstenlandstrasse

Die Beratungen sind elektronisch aufgezeichnet und können auf www.stadtwil.ch abgehört werden.
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1. Postulat Guido Wick, GRÜNE prowil (im Namen der Mitglieder des Präsidiums):
Organisatorische und konzeptionelle Ausrichtung der Schulverwaltung

Der Postulant Guido Wick, GRÜNE prowil, und die Mitglieder des Präsidiums haben an der Präsidiumssit-
zung vom 12. Januar 2011 einstimmig beschlossen, dem Stadtparlament zu beantragen, das Postulat
bezüglich organisatorischer und konzeptioneller Ausrichtung der Schulverwaltung als erheblich und mit
Blick auf die voraussichtlich baldige Ausschreibung und Besetzung der Stelle auch als dringlich zu erklä-
ren.

Der Stadtrat schliesst sich diesen beiden Anträgen an.

Abstimmung
Das Postulat wird grossmehrheitlich als erheblich und anschliessend grossmehrheitlich als dringlich er-
klärt.

2. Vollzug des Integrationsleitbildes / Verlängerung

Der Stadtrat unterbreitet dem Stadtparlament mit Datum vom 25. August 2010 einen Bericht und An-
trag zur Verlängerung des Vollzugs des Integrationsleitbildes und beantragt:

Der Nachtrag I zum Parlamentsbeschluss zum Vollzug des Integrationsleitbildes vom 27. September 2007
sei zu genehmigen.

Die vorberatende Kommission unter Vorsitz von Dario Sulzer, SP, ist für Eintreten, stellt keine eigenen
Anträge und unterstützt den Antrag des Stadtrates.

Eintreten ist unbestritten. In der Detailberatung werden keine Anträge gestellt. Nachdem Rückkommen
nicht beantragt wurde, genehmigt das Stadtparlament in der Schlussabstimmung die Verlängerung des
Vollzugs des Integrationsleitbildes grossmehrheitlich.

3. Strassenraumgestaltung Fürstenlandstrasse

Der Stadtrat unterbreitet dem Stadtparlament mit Datum vom 28. April 2010 einen Bericht zur Strassen-
raumgestaltung Fürstenlandstrasse und beantragt:

Dem Projekt Strassenraumgestaltung Fürstenlandstrasse 1. Ausbauetappe sei zuzustimmen und es sei
dafür ein Baukredit von Fr. 330‘000.-- zu genehmigen.

Die Bau- und Verkehrskommission BVK als vorberatende Kommission unter dem Vorsitz von Guido Wick,
GRÜNE prowil, ist für Eintreten, unterstützt grundsätzlich den Antrag des Stadtrates und stellt sechs
Anträge auf Anpassung des Projekts und des Kredits:

1. Auf die Mittelinsel Grünauweg inklusive Anteil Landerwerb und Beleuchtung sei zu verzichten
(- Fr. 82‘000.--)

2. Auf eingefärbte breite, graue Bänder entlang der Strassenränder sei zu verzichten (- Fr. 38‘000.--)
3. Es sei eine zusätzliche Wegverbindung Spital / Pflegezentrum zu erstellen (+ Fr. 4‘000.--)
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4. Es sei ein zusätzlicher niveauloser Übergang im Bereich Neulandenstrasse / Klosterweg mit einer leich-
ten Anrampung zu erstellen (+ Fr. 13‘000.--).

5. Es sind zusätzliche Massnahmen zur Velosicherheit (Radstreifen nordseitig) zu erstellen (+ Fr. 5‘000.--)
6. Für die weiteren Ausbauetappen inkl. Fahrbahnsanierung, beidseitigem Radstreifen, niveaulosem

Übergang beim Spital mit einer leichten Anrampung und der Mittelinsel Grünauweg sei dem Stadt-
parlament bis Ende 2011 ein Gesamtprojekt zu unterbreiten.

Ordnungsantrag
Norbert Hodel, FDP, beantragt, dass anstelle von Guido Wick, GRÜNE prowil, ein Mitglied der Bau- und
Verkehrskommission, welches dieser derzeit effektiv angehört, mit der Vorstellung der Kommissionsbera-
tungen zu beauftragen sei. Der Ordnungsantrag von Norbert Hodel, FDP, wird abgelehnt.

In der Detailberatung werden keine Anträge gestellt. Rückkommen wurde nicht gewünscht.

Schlussabstimmung
Den Anträgen 1 - 5 der Bau- und Verkehrskommission wird zugestimmt.

Der bereinigte Antrag des Stadtrates lautet wie folgt: Dem Projekt Strassenraumgestaltung Fürsten-
landstrasse 1. Ausbauetappe einschliesslich der angenommenen Anträge sei zuzustimmen und es sei
dafür ein Baukredit von Fr. 232‘000.-- zu genehmigen. Dem bereinigten Antrag des Stadtrates wird
mehrheitlich zugestimmt.

Der Antrag 6 der Bau- und Verkehrskommission wird mit 18 Nein- zu 15 Ja-Stimmen abgelehnt.

Neue Vorstösse

An der heutigen Sitzung wird folgender Vorstoss eingereicht:

- Interpellation Silvia Ammann, SP –Energetische Sanierung Primarschule Lindenhof und Sofortmass-
nahmen

Anhängige Geschäfte

- Vereinigungsbeschluss Gemeinde Bronschhofen und Stadt Wil
- Aufhebung Ruhegehaltsreglement Stadtrat
- Tagesstrukturen an den Schulen der Stadt Wil –Tarifanpassung
- Alterszentrum Sonnenhof –Erneuerung / Neuanordnung Küche, Cafeteria, Eingang

Bekanntgabe Einsetzung nicht ständige Kommission / Gewählte

---
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Protokollgenehmigung

Das Protokoll der Sitzung des Stadtparlaments vom 6. Januar 2011 wurde vom Präsidium am 12. Januar
2011 genehmigt.

Im Anschluss an die Sitzung werden folgende ehemaligen Mitglieder des Stadtparlaments verabschiedet:

- Esther Spinas (GRÜNE prowil; 2005 bis 2010)
- Laura Berger (GRÜNE prowil; 2005 bis 2010)
- Monika Stillhart (CSP; 2007 bis 2010)
- Gordana Sigrist (CVP; 2007 bis 2009)
- Franz Mächler (FDP; 2001 bis 2010)
- Peter Hauser (EVP; 2009 bis 2010).

Stadt Wil

Mario Schmitt Christoph Sigrist
Präsident Sekretär


